

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 50.000 K
Félévre 25.000 K
EYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1000 K. Jucsonálviában
1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGELI

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. kerület, Rókk Sallárd uca 3. szám
Telefón: J. 2-94, vasárnap este: J. 62-95

XVII. évfolyam

Budapest, 1926 március 15

11. szám

Lovasrendőrattak verte szét az ébredők ellen tüntető szocialistákat

Sorozatos összejelkezés a rendőrök és az ucca népe között

Több mint husz előállítás történt — Óriási tömeg ünnepelte március 15-ét

Zsabka Kálmán volt britanniást meg akarták lincselni

Vasárnap ünnepelte az ország a magyar szabadságharc hajnalhasadásának a márciusi eszmék megszületésének hetvennyolc éves jubileumát. Ebben az ünneplésben részvett az ország minden rétege, a társadalmi egyesületek, az ifjuság, a szocialdemokrata párt egyaránt.

A március 15-i hazafias ünnepségeket és felvonulásokkal kapcsolatban a főkapitányság és a mosonnyi uccai rendőrlaktanyában is megtették a szükséges intézkedéseket:

teljes permanenciát rendeltek el a város területére.

hogy az esetleges zavargásoknak és a felkelési elemeknek a kilengését idejekorán megakadályozhassák.

Már a reggeli órákban kettőzött rendőrőrszemek, lovas- és kerékpáros őrszettek cirkáltak a városban a közepültek valamint a Petőfi Sándor szobor környékén megerősített rendőrszolgák helyezkedtek el.

A főkapitányság államrendészeti osztályának vezetője: Berkes Vilmos dr. rendőrfőtanadnos intézkedésére detektívok szálltak meg az uccákat, főként a Rákóczi úton, Kosenth Lajos uccában helyezkedtek el nagyszámban, mert a Keleti pályaudvar előtt gyülekező keresztény-socialisták ezen az útvonalon vonultak fel a Petőfi szoborhoz. Török János dr. rendőrfőparancsnok intézkedésére a Mosonnyi uccai laktanyában is erős rendőrszemélyi készütség várakozott a kritikusnak ígérkező nap lefolyására.

Délután tíz órakor vonultak fel a Petőfi szoborhoz

a keresztény-socialista szervezetek.

Mintegy ezer ember gyűlt össze nagyrészt vasutasok és fiatal leventék. Az ünnepség a Himnusz előadásával kezdődött, majd Krüger Aladár, ifj. Zolovszky Ádám, Kenerédi Barnabás és Toffler József mondtak beszédet. A tömeg 13 órakor minden incidens nélkül szétoszlott.

Hatalmas arányú és impozáns gyűlést rendeztek délután a Petőfi szobornál

a Szocialdemokrata Párt

3 óra mintegy negyven ezer főnyi tömeg gyűlt össze. A rendezés több szakasz lovas- és gyalogos rendőrtartóval tenn. A gyűlésen Diószeghy János helyettes miniszteri tanácsos is megjelent és ő maga is feljegyeztet gyakorolt.

Az ünnepség a dalrda énekéssel kezdődött. Farbas István nemzetgyűlési képviselő ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy az uradalmarjaitól osztály elherdálta a fészes forradalom vívmányait, nekünk kell tehát megvalósítani azokat az eszméket.

Ezután Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő izgalmas és szenvedélyes közbeiktatások között beszélt a sajtószabadság és a közzabadság elnyomottságáról. — Nehéz lenne ma — mondotta Peyer — Petőfinék kinyomatni a „Talpra magyart!”, de még nehezebb lenne ahhoz terjesztési engedélyt szerepni. Petőfi

Ébredő ifjak megzavarják a szocialisták ünnepét

Peyert beszéde közben többször megszakította néhány ébredő fiatalember, akiket

a tömeg körrefogott és átjeléslek között a gyűlés aínhelyéről eltávolított.

A Peyer beszédét zavaró fiatalemberek közül a rendőrök előállítottak egyet a IV. kerületi kapitányságra, ahol kiderült, hogy az illető

Zsabka Kálmán a kommunj utáni zavargásokból jömlmert Britanniástiszt.

Míg a kerületi kapitányságon Zsabka kihallgatása folyt a kapitányság épülete előtt többszáz főnyi tömeg gyűlt össze, mely valóságos ostrom alá vette az épületet és

követelte Zsabka kiadását.

A kapitányság a tömeg szétosztatására telefonon kért segítséget. Csakhamar megjelent egy szakasz lovasrendőr. A rendőrök oszlatra szólították fel a tömeget, majd mikor ez eredménytelennek bizonyult a lovasrendőrök a tömeg

Folytonos rendőri attakok

Hirtelen két oldalról lovasrendőrök érkeztek, bevágtatták a tüntetők közé és így kényszerítették őket az oszlatra. Ekor a tömeg a Molnár uccába nyomult, ahol azonban nagyobb csapat gyalogos és lovasrendőrrel találta magát szemben. A tömeg és a rendőrök között

összejelkezésre került a sor.

Fütyülés, kiáltás, sikongatás volt hangos az ucca. A lovasrendőrök felvonultak a járdára és úgy tereltek maguk előtt a közönséget. Az egyik kiabáló fiatalabert sikerült elfogni a rendőröknek, de az ellenkenni próbált és elkezerdelően segítségért kiáltott. Erre

az igazolt tömeg a rendőrökre támadt és ki akarta szabadítani a fiatalabert.

mondta: haza csak ott van, ahol jog is van. Minden jogfosztást az állzabadság közepébe burkolnak bele. Ennek leple alatt akarták elintézni a pénzhuusitást. (A rendőrfőtanadnos figyelmezteti Peyert, hogy a frankgyűjtőt nem beszélhet.) Szolgálják a hazát becsülettel, de az hamis frankokkal.

Szocialista tüntetés a Sörház uccában

Ezután az ünnepelő közönség oszlati akart, de a rendőrök előlították a mellék-uccák torlalatát, úgy hogy a negyven ezer főnyi tömeg a Dunaparton hullámozott végig. Egy helyen a hatalmas tömeg áttörte a kordont, behatolt a Sörház uccába és ott

az Ébredők székháza előtt nagy tüntetést rendezett.

Izgalmas kiáltások hangzottak el: — Le velők! Gazemberek! Le az ébredőkkel!

Csak hosszas húzakodás után sikerült a rendőröknek a reitenskedőt körrefogni és az őrszobára előállítani. Közben a rendőrök még egy házaspárt is előlítottak, akik felhívásuknak nem engedelmessétek.

A tömeg izgalma egyre nőtt. Minden oldalról újabb rendőrszakaszok érkeztek, akiknek látására a tömeg izgatottsága még jobban fokozódott. Végül is Peyer Károly képviselő odalépett az egyik rendőrszobához és kérte, hogy nagyobb kímélettel bánjanak a közönséggel.

A hatalmas tömeg mindjobban elárasztotta az uccákat. A rendőrök mindentűny gyors távoztást követeltek és kissé erőly eszközökkel igyekeztek akarataknak érvényt szerezni.

Valóságos életvesztés volt a tolongás.

A tömegből egyre szenvedélyesebb kiáltások hangzottak a rendőrök felé, akik több kiáltozó előlítottak.

A Rákóczi út és a Múzeum körút sarkán

újabb összejelkezés támadt a rendőrök és a közönség között.

A Márkus Emilia park előtt a lovasrendőrök felvágatták a járdára a tömeg közzé.

Óriási kaos támadt.

A rendőrllovak patái elől sikongatva futottak az emberek, sokan a házak kapualjába menekültek, vagy a villamosra ugrottak fel.

A Rákóczi úton folytatódott a rendőrllovak.

Lovasrendőrök vágtatták a járdán.

és így sikerült a tömeget a mellék-uccákba szorítani, ahol azután a tömeg szétoszlott. Közben a Nemzeti Színház felől újabb lovaszakaszok érkeztek és lassan megiszították az uccákat a hatalmas tömeggel.

A rendőrség a Rákóczi úton is lefogott egy embert. A villamos- és kocsiközlekedés hosszu ideig szünetelt.

Előállítások és büntetések a rendőrségen

Az incidensekből kifolyólag a rendőrség előlította a VII. kerületi kapitányságra Kovács Pál 22 éves lakatos, Weisz Emil 24 éves főiskolai hallgató, Djoker Károly 20 éves cipészsegédet, Erdős József 22 éves börtönmunkésztőt, Sütő Lure 20 asztalos, Patáki János 24 éves villanyzerelőt, Simony Gyula 24 éves asztalos, Schwén Dező géplakatos, Bodláni Gyula 27 éves festőművészt, Szafarik Kornél 24 éves részegtergályost, Kovács Jánosné háztartásbelit, Grünwach Jenő 22 éves kereskedőt, Schikmítz Ferenc 21 éves nap-számoszt, Rózsár István 32 éves kereskedősegédet, Pomposzky Imréné 32 éves háztartásbelit. A rendőrség valamennyiüket őrizetbe vette. A IV. kerületi kapitányságra előlították Balázs Pál 36 éves kovácst, akit igazolása után azonnali 300.000, Adám Ferenc 31 éves villanyzerelőt, akit 100.000, Németh Mihály 22 éves cipészt, akit 100.000 és Treifer Pál 52 éves cipészt, akit 50.000 korona bírságra ítétek. Ezeket a büntetés lefűtés után szabadon bocsátották. Este 8 órakor a főváros útvonalairól bevonták az összes őrszolgákat, a 10 órakor a főkapitányságon is megszűnt a permanencia.

Az ellenzék kedden a franküggy új adatainak előterjesztésére szólítja fel a kormányt

Hegymegi-Kiss Pál kérdőre vonja Bethlen miniszterelnököt, miért vont párhuzamot a franküggy és az ellenzék között

Mint hogy a frankhamisítási bünygy nyomozása során újabb és újabb fontos adatok merülnek fel, ellenzéki körökben bizonyosra veszik, hogy

a nemzetgyűlés frankcsatája kiszélesedik.

Kormánypárti körökben ugyan azt hangsúlyozták, hogy a legújabbban felmerült adatok tulajdonképpen büntetőjogi vonatkozásnak és így a nemzetgyűlés, amely csupán a politikai háttér kivizsgálásáról szóló jelentést tárgyalja, ezek az adatok nem érdekelhetik. Ellenzéki oldalán a legutóbbi napokban mozgalom indult meg abból a célból, hogy Pestyh Pál igazságügyminiszter a nyomozás legújabb fejleményeiről jelentést tegyen a nemzetgyűlésnek.

Mint hogy Pestyh Pál igazságügyminiszter pénteken este titkára Gál László dr., osztálytanácsos kíséretében Tolnára utazott, ahonnan csak a hétfői nap folyamán érkeznek vissza Budapestre.

RUBINEK ISTVÁN

kormánypárti képviselőt, a frankbizottsági jelentés előadóját kérdezték meg, aki kijelentette a *Hétfői Napló* munkatársának, hogy a maga részéről valószínűnek tartja, hogy Pestyh Pál igazságügyminiszter valamilyen formát fog keresni a nemzetgyűlés tájékoztatására. Ertesülésünk szerint a kedden kezdődő frankvita során

az ellenzék első szónoka konkrét felszólítást intéz Pestyh Pál igazságügyminiszterhez az iránt, hogy még a keddi nap folyamán terjessze igazságügyminiszteri jelentés formájában a Ház elé mindazokat az adatokat, amelyek a frankhamisítási bünygy legújabb nyomozása során a legutóbbi napokban felmerültek.

Kiszélesedik a frankvita

Politikai körökben éppen arra való tekintettel, hogy az utóbbi időben felmerült adatok teljesen illusztrálják az azok ismerete nélkül lefolytatott parlamenti bizottsági vizsgálat eredményét, a frankvita melletti befejezését sürgetik. Az ellenzék ezzel a törekvéssel szemben a kimerítő vita szükségességének álláspontra helyezkedik.

HEGYMEGI KISS PÁL

a kisebbségi vélemény előadója ez ügyben a következőket mondta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Az ellenzék végig fogja harcolni teljes erejével a frankcsatát. Sőt sem lehet arról, hogy a frankvita rövid idő alatt befejezhető, hiszen még a pártok szónokai tulajdonképpen nem is vettek részt a vitában. En a kisebbségi véleményt adtam elő, Pallavicini György ögróf a tényállást egészítette ki, mert a bizottság elutasította az ellenzék indítványát, hogy Pallavicini György ögróf bizonyos momentumokra vonatkozólag kihallgattassék. Egnedül a szociáldemokrata párt állított eddig szónokokat Farkas István és Pükler Emil személyében. Pedig

a vita kiszélesítésének szükségessége mellett több fontos körülmény szól.

Igy elsősorban Pallavicini György ögróf, Sigray Antal gróf és Károlyi Imre gróf vallomása, illetve ezeknek a mánás legitimistáknak legújabb szereplése is a frankvita kimelyítését fogja eredményezni. De tisztázni óhajtjuk Vágie ügyét is. A Vági-csoport emberei bizonyos alkalmakkor mindig megjelennek az uccán. Meg fogjuk kérdezni a belügyminiszter urat, nem tud-e

valamelyes összefüggéseiről Vági Istvánék megmozdulásai és bizonyos politikai jelenségek között.

De kérdőre vonjuk Bethlen István gróf miniszterelnököt is a miatt a kijelentése miatt, amelyet a nemzetgyűlés legutóbbi ülésén tett. A miniszterelnök ugyanis azt mondotta, hogy nem vehette komolyan a franküggyben hozzáör-

kezett bejelentéseket, mint ahogy nem vette soha komolyan azokat a híreket, amelyek hozzá elinézéki képviselőkről érkeztek, mert ha ezeket figyelembe vette volna, akkor

ma nem volna ellenzéki képviselő, akit ne kellett volna tartóztatnia.

Ezt a gyanúsítást szová fogjuk tenni és megkérdessük a miniszterelnököt, milyen alapon vont párhuzamot a frankhamisítás és az ellenzéki képviselő között. Itt van továbbá a szokolhamisítás ügye is, amit a rendőrség kapcsolott bele a franküggybe. Mindezek olyan kérdések, amelyek tisztázásra várnak s az ellenzék egy percig sem fogja abbahagyni a kérdések tisztázásának folytonos követelését.

Cseh rendőrtisztviselők jönnek Budapestre a szokolhamisítás kinyomozására

Tömeges kihallgatások a rendőrségen a szokolhamisítás ügyében

Vasárnap délután teljesen megbízható forrásból az a hír terjedt el, hogy

a frankhamisítási bünygy kinyomozásának befejezése erősen kitolódott.

A nyomozásnak már többször beharangozott és várva-várt lezárása helyett

teljes felkészültséggel új nyomozás kezdődik.

amely a frankhamisítással összefüggésbe hozható szokolhamisítás részeitől lesz hivatva tisztázni.

A cseh kormány ugyanis megkeresést intézett a magyar hatóságokhoz a szokolhamisítási bünygy teljes kinyomozása érdekében. Az elterjedt hírek szerint

a legközelebbi napokban Budapestre érkezik a Cseh Nemzeti Bank megbízásából egy főhivatalnok és a cseh kormány képviselőiben két rendőrfőtisztviselő.

Mint hogy e hírek valódiságát illetékes helyen nem ellenőrizhettük, megkérdettük Friedrich Istvánt, akit a legutóbb a rendőrségen tanuként hallgattak ki úgy a frankhamisítási bünygyre, mint a szokolhamisításra vonatkozóan.

FRIEDRICH ISTVÁN

a következőket mondta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Úgy értesültem, hogy a csehek részéről a jövő hét folyamán ideérkezik egy banktisztviselő és két rendőrtiszt, akik éppen úgy, mint a frankhamisítás nyomozása során a francia kiküldöttek kollaborálni fognak a magyar hatóságokkal. Nem tartom valószínűnek, hogy ebben az ügyben még egyszer kihallgatnák, mert én a kihallgatásom során mindazt elmondtam, amit a szokol-üggyről tudtam.

A szokolhamisítás ügyében elrendelt újabb nyomozás aktáit tegnap alküdték az ügyészégre a főkapitányságra. Katona Rezső főtanácsos, a bünygyi osztály főnöke ma már meg is kezdte a terjedelmes aktasomag áttanulmányozását, melynek befejezése után kijelöl az ügy referensét. A nyomozást minden valószínűség szerint ugyanazok a tisztviselők fogják vezetni, akik a frankhamisítás ügyében dolgoztak, a Nemes főcsoport, valamint a Schnell és Szathmáry csoportok detektívjeivel.

A nyomozás — értesülésünk szerint — főként két irányba terjed ki. Elsősorban is tisztázni fogják azt, hogy

van-e bizonyos összefüggés a frank- és a szokolhamisítás ügye között.

Ismeretes ugyanis, hogy néhány személy, többek között Mészáros Gyula neve mindkét ügygel kapcsolatban is szerepelt már a nyilvánosság előtt és így egyes körökben az a vélemény sla-

knit ki, hogy a szereplők személyét tekintve bizonyos összefüggést lehet találni a két ügy között. Vajjon ennek a ténynek esetleges megállapítása milyen irányba vezeti majd a nyomozást, azt még természetesen nem lehet tudni.

A második ügyben legfontosabb és tulajdonképpeni alapvető célja a nyomozásnak a szokolhamisítás összes szereplőinek megállapítása, valamint ezek szerepének tisztázása. Tudomásunk szerint

a rendőrségre került nyomozati indok egész sereg új nevet és eddig még teljesen ismeretlen adatokat tartalmaznak.

Ezeknek lenyomozása óriási munkát igényel, azonkívül a tanulat is nagy számban időzik be a főkapitányságra, ahol már e héten tömeges kihallgatásokat eszközölnek.

A cseh nemzeti bank budapesti jogi képviselője az ügyészégi iratok megérkezése után hosszabb megbeszélést folytatott Katona főtanácsossal, a bünygyi osztály főnökével, de a nyomozás munkájában, illetve annak irányításában nem vesz részt.

Bebizonyított tény,
hogy
árban
fazonban
minőségben
és kiállításban
utólérhetetlen!

Molnár Gyula
női divatruháza

Budapest, VII. Rákóczi út 22

Tavaszi újdonságok
u. m. a legújabb covercoat, burberry-ripsz, sima és mintás divatköpenyek és kosztümök, valamint szövet- és sejmruhákat, bluzok **óriási nagy válatárban!**

- Reklámcíkkjeink:**
- Angol divatköpeny 590 ezer
 - Covercoat köpeny 490 „
 - Covercoat köpeny belső 750 „
 - Burbury köpeny 750 „
 - Ripsz köpeny végig bel. 1100 „
 - Whitford köpeny végig bel. 1200 ezer
 - szin. divatköpeny belső 1100 „
 - Angol kos túm 750 „
 - Ripsz szövetruha legújabb 490 „
 - Ripsz szövetruha 1 a minőségrendkívül elegáns kivitel. 650 „

Új előadása
Royal 4 Orfeum
márciusi műsorának

Pénzeken premier!
Telefón J. 121-68 Kezdeté 7/4

Megnyit a hatalmasan megnagyobbított és gyönyörűen átalakított

Gerő Márton női felöltő áruháza

Király ucca 22, saroküzlet

Divatköpeny kockás kelméből . . . 350.000 K

Covercoat-kabátok . . . 450.000 K-tól

Szövetruhák . . . 450.000 K-tól

Selyemtrikó zsemper hosszú ujjal 98.000 K

Ne tatarozza házat!
még előnyös és egyszerű ajánlatot nem ér a Budapesti Háztulajdonosok Gazdasági Szervezetei m. sz. a. k. által nyújtott

Képfelrakás és emelőtárolások vállalkozás IV. Eökl út 8 (Köztér szöglet) Telefón T 129-27, 45-37

Niczky Vladimir gróf járt el Schulze érdekében a biztosító intézetnél

A frankliséket már hosszabb idő óta Szendey tartotta magánál

A francia kiküldöttek — mint ismeretes — főként a frankhamisítás német vonatkozásait szeretnék meg tudni és ezzel kapcsolatban Doucet és Gravier Németországban nyomozásokat végeznek. A németországi nyomozás azonban kevés eredményt produkált és ezért a Budapestre időző francia kiküldöttek a frankhamisítók német kapcsolataira vonatkozóan többizben kihallgatták Windschgraetz herceget és Rába Dezsőt. Meg akarták állapítani, hogy Schulze Henriket, mint szakértőt, ki mutatta be Windschgraetznek és ki hozta Budapestre? Ezt mindeztől nem tudták megállapítani, mert részben a vádlottak nem adtak kellető felvilágosítást, részben pedig ellentmondó vallomá-

sokat tettek. Szóba került a kihallgatások során az is, hogy Schulze életét az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál be akarták biztosítani, helyesebben Schulze kikötötte, hogy csak abban az esetben vállalkozik a frankliséket elkészítésére, ha életbiztosítási kötvényt állítanak ki részére. Ezzel kapcsolatban szombaton kihallgatta a rendőrség a biztosító intézet egyik tisztviselőjét. Eleinte azt hitték, hogy Schulzet Rába vitte fel a biztosító intézetbe és ő járt el az érdekében. Most azonban kiderült, hogy a biztosító intézettel nem Rába, hanem egy előkelő személyiség folytatott tárgyalásokat, aki jelenleg nem tartózkodik Budapesten.

Gróf Nitzky Vladimir volt az, aki Schulzeval többizben megjelent a biztosító intézetnél aki misitők részére életbiztosítási kötvényt akart kiállíttatni.

Schulzet — amint ilyenkor szokás — az intézet orvosa megvizsgálta és különböző betegségeket konstatait rajta, miért is az intézet a kötvényt nem állította ki Schulze részére és ez volt az oka annak, hogy Schulze eredeti terve nem sikerült és ezért utazott el Budapestről.

Nitzky gróf külföldön tartózkodik és kihallgatására vonatkozólag megtekintés szükséges intézkedéseket.

Szendey Lászlót a rendőrségen már többizben kihallgatták arra vonatkozóan, hogy a frankliséket időközben kinek adta át megörzést végett. Szendey azonban becsületéhez való hivatkozással megtagadta a vallomástételt.

Ma délelőtt ismételt kihallgatták Szendeyt és részben beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a frankliséket már régen a birtokában voltak és erről

közvetlen környezete és mindazok tudomással bírtak, akikkel érintkezésben állott.

Egyidőben az hitték, hogy a francia kiküldöttek tárgyalásokba bocsátkoznak Windschgraetzkel a kártérítést illetőleg és Szendey a frankliséket arra akarta felhasználni, hogy a tárgyalások során bizonyos engedelmények ellenében könnyíteni fog Windschgraetz sorsán és csak akkor adja át a frankliséket, ha a francia kiküldöttekkel való tárgyalás során meg tudnak állapodni. Minthogy azonban a Budapestben időző francia rendőrtisztviselő természetesen nem tárgyalhat sem Windschgraetzrel, sem a herceg védőivel, Szendey nem akarta tovább magánál tartani a frankliséket, hanem elmondotta a dolgot dr. Dánér Bélának, aki bejelentette a rendőrségnek, hogy a frankliséket hol keresse.

és hogy a kritikus pillanatban ő kerüljön arra a helyre, ahová barátja került a miniszterelnöki székbe. A politikai érvényesülés azonban

nem sikerült s így Mészáros könytelen volt megelégedni a frankhamisítás kátes értékű dícsőiséggel. Román Kálmán

Elhalasztják Németországnak a Népszövetségbe való felvételét

Párizs, március 14.

Mint a Petit Parisien genfi tudósítója írja, Luther birodalmi kancellár és Sresemann külügyminiszter megállapíthatják a szánalmas hatást, melyet intranzigens magartartást a Nemzetek Szövetségé leg több tagjánál kiváltott.

Mint az Echo de Paris tudósítója jelenti, Briand tegnap este a következő álláspontot foglalta el: Amennyiben kedd előtt kompromisszum jönne létre, úgy az ügyet a Nemzetek Szövetségének ülésé elé viszik, s ez esetben Franciaország, amennyiben ismét elnyeri teljes cselekvési szabadságát, bejelentené elhatározását, hogy Németországnak felvételét ellen formális tiltakozást jelent be.

A Matin tudósítója azt írja, hogy amennyiben Németország visszautasítaná a közvetítő megoldást, úgy a tanácsnak oly irányu javaslatot kell elfogadnia, mely szerint az egész ügyet, Németországnak a Nemzetek Szövetségébe való felvételét is beleértve, elhalasztják. Úgy látszik, hogy egy ilyen elhalasztás, melyet a Nemzetek Szövetségének

ülése előtt vita formájában okólnának meg, már most bírja Franciaország, Olaszország, Csehszlovákia, Brazília, Spanyolország és Uruguay, tehát egy elegendő többség támogatását.

A Matin tudósítója utolsó órában jelenté lapjának, hogy a tegnap este Briand és Stresemann közli történt megbeszélés nem vezetett eredményre.

Késő éjjel érkezett londoni távirat szerint a félhivatalos Reuter-ügynökség genfi jelentése hangsúlyozza, hogy a jelen pillanatban már kissé optimistább hangulat uralkodik és úgy látszik, hogy kialakul a megoldás lehetősége. Mint hírik, a Nemzetek Szövetségének tanácsa jelenleg Vandervele indítványával foglalkozik, mely szerint Németországnak állandó tagság jutna a tanácsban, amely közösen ezután újabb állandó tanács-tagság felállítását határozná el. A decemberi ülésnek döntene a fölött, hogy melyik állammal jusszon az állandó tanácsi tagság.

Az elüldözött tanerők visszakapják régi állásaikat

Megkezdik a fegyelmi ügyek reviziójának nyilvános tárgyalását

Közel hat évi szenvedés és megálátás után, végre elérkezett az ideje a tanerőknek elkövetett kurzusigazgatásokról jóvátevének. A demokratikus blokk rövid város-házi működésének

legfényesebb eredménye a tanügyi sérelmek reviziójának elrendelése,

mert ez a lépés egyet jelent a sötét emléktől kurzusuralom teljes likvidálásával a kultuszminiszter a napokban küldte le a város-házra számos elbocsátott tanerő beadványát azzal az utasítással, hogy az illeték ügyében a tanács stirgösen folytassa le az újrafelvételt. Szombaton

újabb három akta érkezett

hasonló intézkedéssel a kultuszminisztériumból a polgármesteri hivatalba.

A pártok előre gondoskodtak a revizió igazságos, pártatlan lefolytatásáról és ép ezért az újrafelvétel alkalmával a vizsgálót nem az érdekelte tanügyi ügyosztály, hanem az indifferens

elnöki ügyosztály fogja végezni. A referensek kijelölésére Felkai Ferenc és Dulácska Jenő tanácsjegyzők személyében már meg is történt. Mintán az elnöki ügyosztály a státuszrendelési munkálatokkal ezen a héten teljesen elkészült.

néhány napon belül megkezdődhetik a nagy érdeklődéssel várt tanügyi fegyelmi ügyek újrafelvétele. Az illetékes ügyosztály egyelőre elkészítette a reá váró nehéz feladat elvégzésére. A tanúk végtelen seregét fogják a tárgyalásokra beidézni, amelyek teljes nyilvánosság előtt fognak lefolyni.

hogy ezzel is dokumentálják a vizsgálót pártatlanságát és igazságkeresését.

Az elüldözött tanerők védelmét a revizió során a demokratikus blokk által megbízott ügyvédek fogják el látni. Most folyik azoknak a socia-

lista, demokrata és Kossuth-párti ügyvédeknek a kijelölése, akik ebben a nagyjelentőségű ügyben védői tisztséget nyerne. A Hétfői Napló munkatársa előtt illetékes helyen kijelentették, hogy a revizió folyamán ártatlannak talál tanerőknek a főváros a legmesszebbmenő elégtételt fogja nyújtani és

visszahelyezi őket régi állásukba.

Azokat a tanítókat, tanárokat pedig, akiket apró mulasztásokért itélt állásvesztésre a kurzus gyűlölete, pénzbüntetésre ítélték és szintén visszaadja a fővárosi iskolákban viselt állásaikat.

Fővároszerte órási érdeklődéssel várják a kurzus égető seibeinek elérkezett orvoslását.

Miniszterelnök akart lenni a frankhamisító Mészáros Gyula

Az ötezer vadász vézére

A világbotrányra fájult frankhamisítási ügy során egy szűriben bukkan fel a neve Mészáros Gyulának, az angolai egyetemen tanárnak, akiről most már szinte bizonyosan meg lehet állapítani, hogy tulajdonképpen vezetője volt az egész pénzhamisítási akciónak. Az érdeklődés központjában áll most Mészáros Gyula, aki változatosan gazdag pályafutás után érkezett el addig, hogy a bíróság körözöletet bocsátott ki ellene.

Mészáros évekket ezelőtt résztvett a Turáni Társaság megalakításában. Ekor ismerkedett meg gróf Teleki Pállal és Bánffy Miklóssal. Innen a barátaság, amely évekket ezelőtt még tisztán tudományos érintkezésből állott.

Mészáros a háború idején tábortól támadnak osztották be. Az orosz front mögé került. Százalosi rangot kapott. A Károlyi-fordalom alatt megszállt Örvé veszték ki. De Mészáros, aki mind jobban és jobban vágyott a társadalmi szereplésre, elégedetlen volt állásával. Nem szeretett bejárni a Városligeti Iparcsarnok hátsó helyiségeiben levő néprajzi múzeumba. Szívesebben tartózkodott a Hermina úti múzeummal szemközti Rohelm-villában, ahol látogatásai egy csinos fiatal hölgynek szótak, akik feleségül is vett. s akivel együtt utazott ki azután Konstantinápolyba. Később visszatért Budapestre. A kommunán alatt Friedrich Istvánjal és Szigora László mérnökkel került össze. Szigora volt a proletárdiktatúra idején megkísérelt június ellenforradalom alkalmával a hadovikókok csapra, Mészáros is csatlakozott az ellenforradalmárokhos. Úgy érte, hogy

eljött az ő ideje: most fog érvényesülni Mindenki fantasztikus csapásra odlatkosok tervével körüvékelt meg, de ő maga bátorlalan, gyáva volt. Barátni haragudtak is rá, gróvázárgárt, de ő folytatosan újabb terveket jött elő abban a kis ellenforradalmi csoportban, amelynek tagjai közé Friedrich is tartozott.

Ötezer vadász áll rendelkezésünkre — mondta egyszer — azzal ledönthetjük a városok uralmát.

Mindenki azt hitte, hogy Mészáros öt ezer vadászkatonától beszél a aztán kiderült, hogy egyszerű butai caddzokról van szó csajdos polgárokról, akiket egyénekként kellett volna összeháználni.

Mészáros erőnek erejével vezeti akarta az ellenforradalmi csoportot. Arra vágyott, hogy a proletárdiktatúra megkezdése után ő kerüljön az ország élére. Fantasztikus kész tervet voltak, amelyekkel állandóan a zsebében hordott és amit előadott mindenkinek, akiről megtudta, hogy nem érez gyűrt, a városokkal. Kész listát hordozott magánál azoknak a neveivel, akiket a miniszteriség megillet, ha a városuralom véget ér.

A miniszterek nevei között helyet foglalt Friedrich neve is, a miniszterelnök szó után pedig ez a név volt olvasható: wiskóji Mészáros Gyula dr. egyetemi tanár.

A kommunán alatt később a Feldbachban állomásozó Szencsényi-féle ellenforradalmi csoportos csatlakozott és a Lehar hadosztállyal jött vissza Magyarországra a vállalkozó szellemű Mészáros, legjobb barátja lett Friedrichnek, de titokban leste az alkalmat, hogy Friedrich elől elragadjassa a hatalmat

Nemzetközi Orfeum
ezelőtt

TABARIN

VIII. KERÜLET, RÁKÓCZI ÚT 63. SZÁM

Egyedüli nagy varieté műsor!

MA, HÉTFŐN ZÁRÓRA 5 ÓRÁKOR

Beugrott egy urilány a harmadik emeletről és nyomban meghalt

Vasárnap reggel hét óra tájban nagy riadalmat keltett egy urilány öngyilkossága. 20-25 év körüli leány öngyilkossága, aki a Hátközi ut. 76. számú ház harmadik emeletéről

az udvar közepére vetette magát, ahol nyomban szörnnyethalt.

A nagy zuhanásra a lakók rémülve szaladtak ki a lakásokból és azonnal segítségére siettek a szerencsés leányra: kihívták a mentőket, akik azonban már csak a beállott halált konstataálhatták. A helyszínen megjelent rendőri készségek megállapította, hogy az öngyilkos St. M. házirtásbeli 23 éves urilány, akinek refiküljében egy levelet találtak, melyben bejelentni öngyilkosságát.

A szemtanúk állítása szerint a leány, aki Hernád uca 40. szám alatt lakott, idegesen felistott a Hátközi uti ház harmadik emeletére, néhány percig tévővált és aztán hirtelen keresztülvete magát a korlátlan. A rendőrség folytatja a vizsgálatot az öngyilkosság ügyében. Az eddig beérkezett adatok szerint St. M. szerelmi bánatában követte el öngyilkosságát.

A leány holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

A rakтарыunkon lévő összes

férfi és női szöveteket

legújabb beérkezettek is bámulatos olesón

teljesen előrusztjuk, miután ezen cikkeket tovább nem tartjuk.

Kérjük a n. é. évőkötésnőket, hogy üzletünket véletlenszerű nélkül keresse fel.

Horváth és Halász

IV. Váci uca 26.

Alapítva: 1895

Ezüst

disztárgyak, evőeszközök, sport- és versenycikkek!

Legszébb Legjobb Legelősebb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárptosáru, vas- és rézbutorgyára

Székely, pokróc, Uggony, egy- és asztalterítők, gyermekkoszlik, nyargalók, leányzok, előzőbe- és kerítőtörök, erayók és sok más minden kiválóan szép-űző

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII. ERZSÉBET KÖRÜT 20.

Nagy katalógus 4000 E ellenében postán küldök

BANÁN-BEHOZATAL

Zadravetz püspök vasárnap megjelent a vádtanács előtt

A franciskánus barátok barna kármzsjában állt a bírák elő

A törvényszék vádtanácsa vasárnap délelőtti tüzte ki a frankhamistási büntper bírósági tárgyalását. Reggel fél kilenc órakor már megelénkült a törvényszék esküdtészi kérmé előtti folyoso. Egymás után érkeztek meg a vádtanács tagjai és *Oltrubay* törvényszéki bíró a vádtanács elnöke, majd megérkezett *Satrache* Gusztáv az ügyesség elnöke is, aki nyomban besietett a tárgyalási terembe. A vádtanács tagjai már teljes számmal együtt voltak, mikor sorra megérkeztek a terembe a védők. *Rába* Dezős védője, *Telek* György dr. érkezett elsőnek, hóna alatt aktatáskával, utána jött *Dánér* Béla dr., *Ulain* Ferenc dr. és a többi védők, akik közül *Windischgrütz* és *Haits* tábornok védője *Csernyánszky* Aladár nyugalmazott kuriai bíró először jött el a vádtanács ülésére.

Ponthon kilenc órakor befojeződött a védők felvonulása és ekkor a fogház udvara felé vezető lépcsőház irányából feltűnt az első vádlott alakja. *Windischgrütz* Lajos kisérték fel elsőnek a fogházból. Magas, nyurga alakja kissé meghajlott, szemmeláthatóan ideges és kimerült.

Sétabatra támaszkodik, lábát néhabeton huzza, amint szóltalanul, lehorogszott fejfel halad a fogházor előtt.

Windischgrütz után egyenként sorra jönnek a többi vádlottak: *Rába* Dezős, *Hajts* Lajos, *Spanring* László és a többiek. Mindnyájukat egy-egy fogházor kíséri. Valamennyien megörtnek látszanak, szinte apatikusan néznek maguk elé, csak akkor jártatják körül a szemüket idegesen, szinte ellenségesen, mikor a lépcsőházból a folyosóra érve néhány kíváncsi várakozót pillantat.

A legközelebbi napokban két új képviselő vonul be a törvényhatóságba. Az egyik *Horváth* Gábor szocialdemokrata képviselő, aki *Vanczák* János mandátumának várható megsemmisítése után lesz törvényhozóvá, a másik *Szilágyi* Károly, aki a *Benedek* János halálával megüresedett mandátumot nyeri el. Mindkét mandátum körül nagyobb bonyodalmak támadtak. *Vanczák* János ügye ugyanis még egészen tisztázatlan. A szocialdemokrata párt erősen bízik abban, hogy sikerül *Vanczák* János mandátumát megmenteni.

Bonyodalmak két új képviselő mandátuma körül

Megmentik Vanczák János mandátumát?

A legközelebbi napokban két új képviselő vonul be a törvényhatóságba. Az egyik *Horváth* Gábor szocialdemokrata képviselő, aki *Vanczák* János mandátumának várható megsemmisítése után lesz törvényhozóvá, a másik *Szilágyi* Károly, aki a *Benedek* János halálával megüresedett mandátumot nyeri el. Mindkét mandátum körül nagyobb bonyodalmak támadtak. *Vanczák* János ügye ugyanis még egészen tisztázatlan. A szocialdemokrata párt erősen bízik abban, hogy sikerül *Vanczák* János mandátumát megmenteni.

GYÖRKI IMRE DR.

ez ügyben a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának: — Az tény, hogy *Vanczák* Jánost a bíróság politikai jogának három évre leendő felfüggesztése is ítélte. Ezen az alapon tehát *Vanczák* János mandátuma megsemmisíthető volna, figyelembe kell azonban venni azt a körülményt, hogy az ítéletet a büntetés végrehajtása szempontjából előbb ki kell hirdetni *Vanczák* János előtt, az-után pedig *Vanczák* Jánost ki kell kérni a nemzetgyűléstől, hogy a büntetés végrehajtható legyen. Ha a nemzetgyűlés *Vanczák* Jánost az egy hónapi fogházbüntetést végrehajtása céljából kiadja,

a politikai jogok felfüggesztése, mint mellékünetés, csak a szabadságvesztés végrehajtása után lép hatályba,

így tehát *Vanczák* János mandátuma a törvény szerint csak akkor semmisíthető meg, ha a Ház őt kiadta és ő az egyházi fogházbüntetést már ki is töltötte. Ezzelre tehát már csak ezért is tárgyaljon *Vanczák* János mandátumának megsemmisítése. De nem tartom valószínűnek, hogy egyáltalán sor kerüljön a büntetés kitéltésére. Minthogy ugyanis két ellentétes bírói ítélet hozott, kérvényt adunk be a Kuria jogegységi tanácsához döntés céljából. Míg ez a jogegységi döntés megtörténik, az ítélet végrehajtása felfüggesztendő. De van egy másik lehetőség is. A szocialdemokrata párt ugyanis már megette a lépéseket az iránt, hogy *Lipárti* János,

AZ ERNST-MÚZEUM AUKCIÓI XXXI.

GRÓF TELEKI SÁMUEL hagyatéka és dr. Bakonyi Károly gyűjteménye

KIÁLLÍTÁS: márc. 14-17-ig d. e. 9-16-ig u. 5-ig

AUKCIÓ: márc. 20-ig naponta d. u. 4-5-ig

nos, aki azt a cikket, amelyen *Vanczák* Jánost elítélték, — írta — hazajárjon és helyt álljon cikkért. Nincs kétség az iránt, hogy *Lipárti* János ennek a felszólításnak eleget fog tenni. Eppen ezért újra felveteli kérelmet terjesztünk elő, amelynek a bíróság minden bizonylat helyet fog adni.

Kiseb jelentősége van annak a bonyodalomnak, amely

Szilágyi Károly mandátuma

körül támadt. *Szilágyi* Károly ugyanis azon a címen kerül be a törvényhozásba, hogy 6 volt az I. kerületi demokratapárti lejtromon *Benedek* János után az elad jelölt. Minthogy azonban *Szilágyi* Károly időközben a demokratapártból kilépett és a fővárosi politikában a Ripka-párthoz csatlakozott,

a demokráta párt *Szilágyi* Károlyt fel akarja szólitani arra, hogy mandátumáról mondjon le.

Szilágyi Károly jogszerűen megilleti ugyan amandátum, a politikai etika szempontjából azonban mindenesetre sok szék fér ahoz, hogy a történet után vállalkozhat-e erre a szerepre. *Szilágyi* Károly egyébként kijelentette, hogy a nemzetgyűlésen változtatlanul követni fogja eddigi politikáját: szabadelvű lesz.

Mégis megindul a propeller

A MFTF és a főváros egyezsége

A MFTF igazgatósága feliratot intézett a kereskedelmi miniszteriumhoz, amelyben közölte, hogy amennyiben az állam nem valószínű, a társaságnak nyújtandó szubvencióit, könyvetlen lesz a négy helyi hajó és átkelői forgalmat beszüntetni. A MFTF uranis irási mértékben rántat a propeller és helyi járatoira és ezért a közérdekű helyi forgalom fenntartásáért még évtizedekelőt szedték 200.000 korona évi szubvencióit szavazott meg az állam a vállalatnak. Ez az összeg fedezte a helyi közlekedés deficitjét, most azonban az állam est a 200.000 koronát ugyanennyi pályakoronában írteti a MFTF-nak, ami által a helyi forgalom fenntartása elviselhetetlen terhet jelent a társaságnak. Az igazgatóság feliratára a kereskedelmi miniszterium, a vasúti és hajózási felügyelőség és a fővárosi igazgatóságok kezdeti a vállalatot a helyi járatoik megindítása és a szubvenció méltányos valórtározása érdekében. A kormány azt óhajtja, hogy a szubvenció terjedelmét egy részét a főváros vállalja magára, mert első sorban a főváros érdeke a dunai propeller és helyi járatoik fenntartása. Egy értesülök, hogy az erre vonatkozó tárgyalások néhány napon belül eredményre bifejednek. A kormány hajlandó a szubvenció a mai viszonyok alapján máltányosan megállapítani, a főváros pedig a szubvenció fejében elengedni a MFTF-nak a rakomány bért, ami évente 80 millió koronát tesz ki. Ilyen módon remény van rá, hogy a helyi hajóközlekedés április 1-én mégis megindul.



Fő az egészség

Minden eredményes szellemi és testi munkának, egyáltalán minden sikernek előfeltétele a testi jólét. A kemény borsarkon testünk minden lépésnél rázódik és ezáltal kinosztjuk. Viseljen tehát Palma kacsuk sarkot és talpat és Ön sosem fog többé a rugalmas járás jótéteményéről lemondani. A Palma kacsuk sarkok háromszor tartósabb a bőrnél és jóval olcsóbb

Bethlen miniszterelnököt hétfőn este várják haza

A frankvitában a népjóléti miniszter helyettesíti

Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezéséről illetékes helyre vasárnap a késő esti órákig semmi feltevést sem érkezett Genfből. A kormányhoz közelálló helyen köztették a Hétfői Napló munkatársával, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöktől Genfből még nem érkezett távirat az elindulásról és így semmi bizonyosat nem tudnak. Minthogy azonban a miniszterelnök legutóbb is váratlanul érkezett haza Genfből, mert elutazásának időpontját nem tudatta, most is megtörténhetik, hogy minden bejelentés nélkül hazaérkezik.

A miniszterelnököt környezete hétfőn este 10 órára várja haza

a Keleti pályaudvaron a bécsi gyorsvonattal.

Ennél az időpontnál előbb semmire nem érkezhetik, értesítésre azonban, hogy kedden éjjel vagy szerdán érkezik. Ez esetben Bethlen István grófot a frankvitában Vass József népjóléti miniszter fogja képviselni.

Kormánypárti körökben bizonyosra veszik, hogy

a miniszterelnök kedden este a pártnak informálni fogja képviselőtársait a genfi uti eredményéről és nagyobb beszédben fogja tájékoztatni a nemzetgyűlést is a népszövetségi tanácskozásokról.

Megostromolták vasárnap Wunderlichné házát

A delejes asszony ismeretlen helyre menekült üldözői elől

Sashalom, március 14.

A Hétfői Napló kiküldött tudósítójától.

A sashalmi delejes csodáasszony ügyében vasárnapra olyan botrányos fordulat következett be, amely most már komolyan kell hogy foglalkoztassa a hatóságokat. Az történt ugyanis, hogy vasárnap délelőtt Sashalmon Wunderlichné háza előtt nagy tömeg gyűlt egybe, amely mindenáron be akart jutni a delejes asszonyhoz. A tömeg nem hitte el, hogy Wunderlichné nincsen otthon,

nekirontott a kerítésnek, azt szédzta kövekkel és kavicsokkal beüzta az ablakokat, nekiesett a lezárt ajtóknak, és betört a delejes asszony lakásába.

csak amikor Wunderlichné férje megérkezett és kiderült, hogy az asszony valóban nincsen otthon, csillapodott le a tömeg, amely azonban ezután sem távozott el a ház elől és most már megnyugodva várta a delejes asszony megérkezését. Végül rendőrök oszlatták szét a várekezőket.

Kiküldött tudósítónk a történetéről a következőkben számol be:

Vasárnap már a kora reggeli órákban nagy embertömeg csoportosult Wunderlichné sashalmi háza előtt. Sashalmi botegek, Budapestre idejött beteges családok, szegényes külsejű asszonyok, ledők, elegáns öltözött idegtek ur-asszonyok, csemetés parasztlak, akik messze vidékről jöttek fel „gyógykezelés” vé-

gett. Az emberek kopognak a kerítésen, semmi válasz. Egy élmes sashalmi parasztlak borralvaló ellenében átugrik a kerítésen, bemegy a házba, kopog, zörgöt, hiába. A letűgsgyűzött ablakok mögül senki sem ad életjelet.

Végre megjelenik egy asszony. Azt hiszik, hogy Wunderlichné.

A tömegem óriási izgalom veszt erőlt. Be akarnak nyomulni a házba

nekiesnek a kerítésnek és percek alatt szétszedik a léceket. Behatolnak a kertbe kavicsokat, követeket kapnak fel, kezűzzék Wunderlichné lakásának ablakait, nekiesnek az ajtóknak és betörnek a lakásba.

A kritikus pillanatban a ház elé érkezik a delejes asszony férje Wunderlich Péter, aki kijelenti, hogy felesége nincsen benn a lakásban. A tömeg erre nagyon nehezen lecsillapodik. Végül is a botrány úgy ért véget, hogy rendőrök érkeznek és

feloszlatták a tömeget.

Értesülünk szerint a környékbeliek, parasztlak, iparosok, árasok azt hangoztatják, felvonnul Sashalom, Chinkota és több közeg népe és követelni fogják, hogy engedjék meg Wunderlichnének a gyógykezelést.

feloszlatták a tömeget.

Értesülünk szerint a környékbeliek, parasztlak, iparosok, árasok azt hangoztatják, felvonnul Sashalom, Chinkota és több közeg népe és követelni fogják, hogy engedjék meg Wunderlichnének a gyógykezelést.

— Elővez egy kopott kis kékítűt. Tele van levéllel. Csüdesen mutatja.

— Látja ez mind hálálkodó levél. A betegem írta, akiket meggyógyítottam. Ezeknél használt a képesegem.

— Mit fog most csinálni? — Kérdezők a delejes asszonyt.

— Megvárom, amíg az ellenem folyó eljárás befejeződik, aztán elutazom innen. Magyarországon a hatóságok nem engedik meg, hogy gyógyítsak, nekem meg muszáj segítséget nyújtanom a szenvedő emberek számára. Mondtam már, hogy senkitől sem szabad megtagadnom a segítséget. Most is azért

bujdosom,

mert meg kellene tagadnom a hatósági tilalom folytán a segítséget. De örökké meg sem bukálhatok.

— Komoly elhatározásom, hogy ügyem befejezése után eladom a sashalmi házamat is

megszállt területe, Erdélybe. Nagyvárad közelében egy kis faluban telepedem le.

Az uram, aki szabó, tovább fog dolgozni, én pedig folytatom a gyógyítást, mert ez a rendeltetésem. Romániában — úgy tudom — szabad a delejes kezelése.

Bácsutunk. Az ajtóból még utáunk kiáltja:

— De az Istenért meg ne írja, hogy hol tartózkodom!

Legujabb rejték helyén elmondja a Hétfői Naplónak a delejes asszony, hogy külföldre menekült

Hosszas kutatás után vasárnap délelőtt sikerült

megtalálnunk a csodátévő asszony legujabb rejték helyét.

ahova a fanatikus emberek rohama elől menekült.

Wunderlich Péterné egyszerű megjelenésű iparosasszony. Csak a szemében van valami különös zavaros fény. Felülnék, hosszú, finom, fehér kezek. Behelzőgőn halk, jószágos hangon beszél:

— Nagyon sajnálom, ami történt, de nem tehetek róla. Nekem

Isteni rendeltetésem, hogy gyógyítsak

és ezt az adományomat nem tagadhatom meg senkitől sem, mert különben az Isten elvezzi tőlem ez a képesegem. Mindenkin segítettem, aki hozzám jött. Sokszor még éjjel is felkeltettek és bizony gyakran előfordult, hogy a

kimerültségűl naponta többször előjuttam.

— A lapokban olvastam, hogy „megbuktam”. Nem akarok az orvosokkal vitalkozni, de nem egészen úgy van az. Én az orvosok előtt sem csináltam mást mint otthon: megismogattam a betegot. És én nem is mondom, hogy mindenkit meggyógyítottok,

csak azt, aki hisz is bennem.

Aztán meg egyszerű delejeszés rendszerét nem elég, hanem többször is kell

10 millió korona jótállás



a Harang-szinszappanért

A Harang-szinszappan használata mellett a mosás nem fáradtságos
A Harang-szinszappan csak a legfinomabb, legdrágább zströkből készül
Fehérnemje élettartásamajdnem határtalan, ha Harang-szinszappannal mosja
A Harang-szinszappan minden darabjának tisztaságát

10,000.000 koronával garantálja az Albus-szappangyár

Az ismeretlen méltóságos asszony titokzatos öngyilkossága

Megmérgezte magát Róbert bácsi lakásán

Az öngyilkosjelölték ismert védőjének Róbert bácsinak lakásán két nappal ezelőtt különös öngyilkossági kísérlet történt. Róbert bácsinak az Erzsébet tér 11. számú házában levő lakásán naponta tömegesen fordulnak meg olyan emberek, akik meghasonlottak az élettel és még egy kísérletként eljönnek és elpanaszolják bajukat Róbert bácsinak, akitől senki sem távozik el valami segítség nélkül. Itt nem kérdezik senkinek a nevét, csak azt, hogy mi a panasz és mi az óhajítása. Így történt azután, hogy

egy fiatal 25-30 év körüli nő is megfordult a névtelen látogatók között.

A jól öltözött fiatal hölgyet nem anyagi vonatkozású baj hozta Róbert bácsihoz, hanem

bizalmas természetű családi ügyében,

amely miatt már a holdra gondolt. Elkeseredésében kereszte fel az öngyilkosok patronusát, Róbert bácsi megvizsgálta a fiatal hölgyet, aki nem mondta meg a nevét, csak annyit árult el, hogy

a férje magas állású tisztviselő és méltóságos címet visel,

A méltóságos asszony látszólag megnyugodva elutazott, két nappal ezelőtt azonban újra megjelent Róbert bácsi lakásán és elpanaszolta, hogy

súlyos családi helyzetében még most sem állt he változás.

Róbert bácsi igyekezett vizsgálni a hangosan zokogó fiatal nőt, azonban hasztalan volt minden igyekezete, a hölgy igazalmában sirógörcsét kapott. Róbert bácsi kísietett a szobából, hogy vizet hozzon ismeretlen látogatójának. Mire azonban visszatért, megdöbbenve látta, hogy

a fiatal hölgy ott feküdt eszméletlenül a szoba padlóján.

Róbert bácsi tudva azt, hogy látogatója félre került a nyitvánosságot, mert nem akarja, hogy kitétet megtudják — házi gyógyszerrel akarta eszméletre téríteni a fiatal hölgyet, aki az idő alatt

míg Róbert bácsi vizért járt ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

Mivel azonban az élevesi kísérlet nem vált be, kénytelen volt értesíteni a mentőket, akik azután hamarosan eszméletre térítették a fiatal hölgyet. A titokzatos ismeretlen látogató, a mikor a mentők előlértés szerint fel akarták venni aazonlatát,

nem volt hajlandó megmondani a nevét.

A mentők így azután mint ismeretlenl vitték a Rókus kórházba, ahol az öngyilkosjelölték szomorú nevezetességű 29-as számú kórtermében helyezték el, áspadátan, némán, összeszorított ajkkal fekvő titokzatos előkelő „nértelen asszonyt”.

HIREK

„Addig nem lesz köznyugalom, míg a kormány fel nem oszlatja a titkos társaságokat“

Fábián Béla március 15-i beszéde Ujpesten

Az Ujpesti Demokratákörben vasárnap este, márciusi ünnepség volt, amelyet IV. Szabó Béla és Antal Endre nyitottak meg, akik Benedek Jánosról emlékeztek meg.

Az ünnepélyen résztvett Vásonyi Vilmos is, aki férjének távollétét kimentette azal, hogy legjobb barátjának, Benedek Jánosnak halála utánra lesújtotta, hogy képtelen az ünnepségen résztvenni. Az ünnepi beszédet

FABIÁN BÉLA

mondotta. Mindenekelőtt a hallgatóság mély részvétel mellett parentházta el Benedek Jánost, a demokratapárt nagy halóját. Ezután a titkos társaságokról beszélt kapcsolataiban a frankhamisítással.

A frankhamisítás legteljesebb kibogozása sem fogja szánálni a magyar helyzetet.

mert mindaddig, amíg ebben az országban a titkos társaságok ellen dráki rendszabályokat nem hoznak, nem lesz nyugalom. Mindaddig, amíg a titkos társaságok eszük vehetnek ki tagjaikat, akik az egész magyar közéletet behálózzák, ebben az országban a közgazdasági konszolidációnak atmoszféráját megteremtani nem lehet. Fábián Béla ünnepi beszédét hosszantartó lelkes éjfézzsel fogadta a közönség, amely a nagytermet zsúfolásig megtöltötte és lelkes ovációban részvételre szeretett képviselőket.

Vass József miniszter a szószéken. Vasárnap a belvárosi plébánia templomban, abból az alkalomból, hogy a Szent Imre kollégium növendékei áldoztak, a Kollégium volt igazgatója, Vass József dr. népköltői miniszter, prépost mondot predikációt. Egyszerű stóliában és karíngben jelent meg a szószéken Vass József, ahonnan rövid bizudító beszédet intézett a Kollégium növendékeihez. A predikációt a rádió is szétvitte a belvárosi plébánia templomból.

Benedek János temetése. Benedek János nemzetgyűlést képviselő fővárosi bizottsági tagot hétfőn délután 3 órakor temetik a kerepesi temető halottasházából. A demokratapárt országos és községi szervezete testületileg vesz részt. Altlánosan szeretett elhunyt tagjának temetésén. A gyászszertartást Ravasz László püspök végzi, a gyászbeszédet pedig Vásonyi Vilmos tartja meg.

Mérvényesít az Othonban. Pártnálunk gazdaga műsoros estély volt tegnap az Othon Ének és Hírlapokör Köreiben. A magyar származású Róbert Emlék, a belvárosi Szakszervezet tagjai, kolozsárcsok, Székely Miklós dr., az ismeretlen operatőrök, Macaula Tibor, a fiatal csellónépes és Wilhelm Homy hollandus zongoraművész lépett föl az művészi előadások frénkúszó sikert arattak. A magánzenekart Polgár Tibor, a legújabb koncertjeiről nagy hírességű tagja kísérte szorgosan, from alkalomkódással. Két estélyre koncepciókat, amelyet Székely Miklós énekel el művészi hűköltességgel, a közönség elragadtatással fogadta.

Egyetlen egy 10.000 koronás Hadviselték sorsjeggyel nyerhető: egy méterméza ezüst, arany és briliáns ékszer. Azonkívül 36 nyeremény és 5150 nyeremény Szencziócs nyeresi esélyek! Kérés feltétel nélkül március 10-án

Bonyadalmak egy különös szerződés körül - letartóztatással és szabadlábrahelyezéssel

A Matta Testvérek és Elek Oszkár bizományi üzlete

Nagy feltűnést keltett néhány nappal ezelőtt, hogy a Matta Testvérek bank és gabonakereskedelmi részvénytársaság feljelentést tett a rendőrségen Elek Oszkár, a Hungária Kereskedelmi Rt. igazgatója ellen.

A feljelentés szerint Elek Oszkár négyszázötvenhétmillió korona értékben tizenegy vagón búzát vett át bizományba a Matta Testvérek cégtől, az érte járó összeggel azonban nem tudott elszámolni. A főkapitányságon megindították a nyomozást és beidézték Elek Oszkár, aki kihallgatása során meglepő védekezéssel élt. Elmondotta ugyanis, hogy ügyvédjének, dr. Csafó Ferencnek birtokában van Matta Testvérekkel kötött szerződés, mely teljesen más világításban tünteti fel az egész ügyet. Elek Oszkár szerint tulajdonképpen nem is bizományi üzletéről volt szó, hanem egy nyolcszázmillió folyószámla-hitelből keletkezett az ügy. A Hungária Kereskedelmi Rt. ugyanis - mely a Budapestvidéki Malomrészvénytársaság egész pakettjének a tulajdonosa - a Matta Testvérek fennálló folyószámlája terhére kölcsönként fel akart venni 416 millió koronát. Hogy azonban a Matta Testvérek cég jobban biztosítva lássa a pénzt, Elek Oszkár egy szerinte fiktív

szerződést adott át, mely némiképp olyan színezetet ad a dolognak, hogy a részvénytársaság ezzel az összeggel bizományi árúért tartozik a Matta Testvérek cégnek. A szerződés szerint a Matta Testvérek cég befektet a malomba négyszázötvenhét millió korona értékűnek megfelelő tizenegy vagón búzát, mely után Elek Oszkár évi 22 százalékos kamatot fizet és az összeggel 1926 április elséjén el kell számolnia.

Elek Oszkár védekezése során előadta, hogy a szerződésből kiténik, hogy nem bizományi üzletéről, hanem kölcsönről van szó, melynek határideje még nem is járt le. A rendőrségnek ezzel szemben az volt az álláspontja, hogy a szerződésnek mégis bizományi jellege van és így, mivel a tizenegy vagón búzát nem tudott azonnal elszámolni, Elek Oszkár elözetes letartóztatásba helyezték és átkísérték az ügyészségre. Itt Antalffy Manó vizsgálóbíró kihallgatta és elrendelte azonnal szabadlábrahelyezését.

Az ügyészség felfolyamodással éle a vizsgálóbíró végzése ellen, mire az ügy a vádtanács elé került. Tegnap foglalkozott a vádtanács ezzel az ügygel és hosszas tárgyalás után helyt adott a vizsgálóbíró végzésének, úgyhogy Elek Oszkár azonnal elhagyta a fogházat.

A Kossuth-párt márciusi ünnepélye. Az Országos Függetlenségi Kossuth Párt az Ellső Kossuth Lajos Asztaltársasággal közösen március 15-én, hétfőn este nyolc órakor nyilvános márciusi ünnepélyt tart a párt helyiségében (Andrássy út 25. Buscky-áttérrel felett). Ünnepi beszédet mond Buzsa Barna, Vámbéry Rusztem és Kollmann Dező.

Hajósai vonatfelgözdés. A Tapolca irányból Budapest felé haladó III. számú személyvonat Szécsalombasta állomáson elgázolta a pályán áthaladó Madar Anna 15 éves munkanőt, aki órákig a víz alá került. A szerződés sűrűsével felszállították Budapestre és a Szent István kórházban vették ápolás alá, ahol a súlyos sérüléseket szenvedett leány vasárnap reggel meghalt. A vizsgálat folyik az elgázolás ügyében, annak a megállapításával, kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Vecsey hangversenye Békéscsabában. Vecsey Ferenc az árvíz-károsultak javára rendezett hangversenyturnéjának utolsó állomása Békéscsaba volt, ahol szombaton tartotta meg fényes keretek között hangversenyét. A hangverseny előtt dr. Kornis Géza városi tanácsos mellátta Vecsey Ferenc tüneményes pályafutását, majd Vecsey Ferenc jelent meg a városokkal díszített színpadon a közönség lelkes tapsai között. Ez a lelkesedés a művész minden egyes száma után csak fokozódott. A kiváló művész hangversenyturnéja során több mint 500 millió koronát juttatott az árvíz-károsultak javára.

A Menetgyűriroda társasatlazása. A Menetgyűriroda a közeledő husvét alkalmából társaskirándulást rendez. Egy népszerűbb társaskirándulás indul március 29-én Budapestről Velencébe a Rómán át Bolognáig. Személyjegy ára gyorsvonat III. és hajó második osztályán 4.800.000, gyorsvonat II. és hajó I. osztályán 6.000.000 kor. A március 29-én induló luxuskirándulás, mely április 12-éig tart s Fiumé, Nápolyt, Rómát, visszafelé pedig Firenzét és Velencét érinti, személyenként 10.000.000 koronába kerül.

Rendkívül durva választék és pártatlan előadó által jellemző Molnar Gyula nő divattáncosnő (VII. Békési 12.) tanarkai színműben a tavaszi árusítást jelző hirdetés.

Jóület a Hungária forrás vizé. Hosszu idő óta szünetgtek már arról, hogy ismeretlen társaságok szemet vetettek a világhírű „Hungária” gyógyforrásra s a főváros által elhanyagolt kincsforrást szeretnék magánkézbe bérbevenni. Hivatalos helyen azonban minden alkalommal kereken megcáfolták, hogy ilyen célzatú kísérletek történtek volna. A napokban újabb három társaság nyújtott be beadványt a városban a Hungária víz vásárlására nézve Az ügyosztályon azonban közölték velük, hogy most mással foglalt a főváros tárgyalásokat s így nem foglalkozhatnak az újabb ajánlatokkal. A visszautasítás kelemenlenti lepte meg a vállalkozókat, annyival is inkább, mert azok előnyösebb feltételeket kínálnak a fővárosnak, mint az első társaság. Kétségtelen, hogy a törvényhatósági bizottságnak is lesz még beleszólása a Hungária víz ügyébe, mert ha a főváros valamit értékesíteni akar, akkor több ajánlatot kell meghallgatnia s a legkedvezőbb feltételt kell elfogadnia.

Bartha Abel osztrák vízummal Bécsbe utazott. Bartha Abel, a forradalmi kormány volt államtitkára hosszabb idő óta Belgrádban tartózkodott Nemrég azonban a szerb kormány, mint nem kívánatos elemet kirtasított Jugoszlávia területéről. Bartha több helyen próbált vízumot szerezni, de eredménytelenül. Most aztán mégis megkapta az osztrák vízumot és mint Belgrádból jelentik, ma elutazott Bécsbe.

Zsebtoválisa a Zeneakadémiában. Szombaton este a Zeneakadémiában megtartott M. T. I. koncertje után a ruhájában ismeretlen tettes ellopja Deutch Sándor igazgató pénztárcáját, harmincmillió korona tartalommal. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

Elfogták egy régen körözött szikkasztó borügynököt. A detektíveknek sikerült személyleírás alapján felismerni és a főkapitányságra előállítani Orom Sándor 26 éves borügynököt, akit a budapesti büntetőtörvényszék család és szikkasztás miatt hosszabb idő óta köröztetett. Kihalfőle bűncselekmények miatt. Kihallgatása után Orom Sándort letartóztatták.

Meghalt az üllői villamoskarambol áldozata. Kiss I. János, 21 éves villamoskalauz, aki az Üllői út és a Hungária körút sarkán történt villamosösszeütközés alkalmával súlyos sérüléseket szenvedett, sárnap délelőtt a Szent István kórházban meghalt. A vizsgálat folyik.

Az Omlke-Mensa közgyűlése. Tegnap tartotta az Omlke Mensa Academia XVII-ik évi közgyűlést dr. Buda Goldberger Leó lelkes elnöki megnyitójára és dr. Hevesi Simon főrabbi magasan szárnyaló márciusi szözata után dr. Weiller Ernő ügyv. alelnök tartotta meg beszámolóját a Mensa diákjelölti intézményeinek működéséről. Ezután dr. Deutch Ernő főosztály indítványára a propaganda bizottság alakult meg, melynek elnökévé Bánó Dező kormányfőtanácsost és okányi Schwartz József német választották meg.

Balass munkaközében. Szén Rezső 42 éves gyárvezetőjára a Váci út 118. szám alatti vasgyárban levő munkahelyén részesei egy súlyos vasdarab. A szerencsétlen ember súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Vásárlás közben ellopták a retiküljét. Özevgy Tarb Józsefnek retiküljét huszonnégyezer korona tartalommal ismeretlen tettesek a Lajza uca 14. szám alatt levő hentesüzletben vásárlás közben ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást.

Ellentét a pénztárcáját a villamoson. Vadás János pénzbeszédő bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes klopota az 1-es jelzésű villamoson a pénztárcáját, melyben hárommillió korona volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Szilárd a vasárnapi magánforgalom

A külföldi jelentések tartott irányzatot jelöltek, de kötés már szombaton is csak kevés történt, miután a helyi spekuláció a hosszabb szünet miatt tartózkodóan viselkedett. A pénteki halszátszokból kifolyólag a kontremín egyes értékekben promp és kölcsönadarakot keresett és szívesen fizetett valamivel jobb árat. Ilyen körülmények között üzleteléstől is az elért legmagasabb árfoyakom maradt érvényben. Előnebb kereset folytat a hadikölcsönök is megszűrdaráltak, nemkülönben a fix kamatozású fővárosi és jelöltöktörvények is drágábbak voltak. Az utolsó tájékoztató árfoyakom: Magyar hitel 262-264, Osztrák hitel 114-115, Ganz 1635-1645, Nova 260-262, Viktoria malom 47-48, Ingatlan bank 220-222, Georgia 196-198, Salgó 426-428, Szén 3045-3075, Urlikányi 1175-1180, Ált. takaréki 118-120, Lipták 20-22, Karteron 53-55, Cukoripar 1430-1440, Oestermele 185-187, Kereskedelmi bank 812-816.

Hírkecs, nedves idő influenza, meghűlés

Spiciform

A VII. kerületben 346 négyezögő TELEK jutányos áron eladó. Cím a kiadóban

ARANY-SORSJÁTÉK főhúzása március 12-én Zalogedelmeket kiváltak, ékszerket mindenkéni drágábban veszek SZÉKELY SMIL, VII., Király uca 51. Teraszunkkal szemben

SZÍNHÁZI FÉLHIVATALOS



A HÉT LEGSZENZÁCIÓSABB pletykájának főhőse nem tartozik színházi világunk szorosabb sítójához. Conrad Veidt-ről, a nagy német filmstárról van szó, akit a csitri, bakfi, asszony- és vénasszony-hölgyek legalább úgy körülrajongtak, mint a sashatmi delejesasszonyt a csodavárók. A nagy Veidt ugyanis csupán két napi tartózkodásra jött körünkbe és az impresszárió nagy bosszúságára a venet-geskedésnek idejét egy egész héttel halította. Az autogram író bakfiok, akik reggeltől estig posztoltak a Royal-szálló-beli apartamentja előtt, már azt kezdték hinni, hogy egyszer mégis csak bejárnak a film fejlődése öfensége elé, a magyar barátai a Kósmáster vendégkörétőlnek tudták be azt, hogy Veidt hallani sem akar az elutasról, sőt a Papagáj-mutató két szépsége is összeveszett azon, hogy melyik boldogította jobban szemével a váson hősét és talán ez késztette Veidt urat a maradásra. Conrad Veidt viszont bőven és díszkötőn hallgatott. Senkinek sem árulta el maradásának okát. Az „igazt” jól ismerik Pesten, hiszen számos legendás híró botrány volt feloldozója annak az utának, amelyen a fekete és temperamentumosságú és a hűségessé biztos réebe eljutott. Az ismeretség, amint mondták, már régebbi keletű és egy Berlinben közszen játszott film felvételétől datálódik.



RÖVID SZÍNHÁZI HIR: Gróf Bánffy Miklós a Renaissance Színházban bemutatott „Maskara” című bolondság szerzője a premier után bizonytalan időre és helyre elúiazott. A rossz nyelvek (ahítknek pedig mindenki) mindenben igazuk azt esicsere: hogy a bukás elől menekült el külföldre.



MINDEN EGY LAPRA lotték föl a Vigszínházban. Utolsó adón, az új Szenes Béla vígjáték, amelyre hallatlan nagy ambícióval, lelkesedéssel és drukkál kísérett a Vigszínház egész együttése és a hírtelen szóródott 80 tagu statisztéria. Valóságos revü-vígjáték lesz az „Alvó férj”, amelyre elköttenek a Vigszínháznál minden pénzt, ami a rossz darabcsírdék után még megmaradt a kaszában. A Szenes-vígjáték „legnépszerűbb” állato az, hogy az első felvonásban (magyar színpadon először!) bevonul a vil-lamos, két ótagnagyságról 8-as és 16-os járószék sárga villamosokozó székelt csillággal az első felvonásbéli Dukunakörrel jelenet alatt a színpadon. Hiába, ez a Szenes hű marad régi ötletéhez. Régebbi darabjában csak villamosokozó szerepelt a színpadon.



HA MÁR A VIGSZÍNHÁZTRÓL trunk nem hallgathatjuk el azt a legújabb színházi affért, amelynek főhőse a színház két érdemes művésze: Göth Sándor és Rajnai Gábor volt. Az „Alvó férj” című darabot Göth rendezé, alá mnt rendező és mnt férj is kifogásolta, hogy Rajnai Gábor a szintén szereplő Göthné egy egész felvonáson át folyton „akarja” a közönség elől. Göth úgy akarta tehát megrendezni a felvonást, hogy Göthné legyen a közönség előtt — amit azonban Rajnai nem akceptált. Ebből autódn olyan pards összeveszés lett, hogy aznap a próbát nem is folytathatták. A történeti hátsz kedvéért megemlítjük, hogy a két fél nem békült ki, hanem színházi törvénysek elől vészi panaszást és az fogja aznap, a nagy kérdést, vajjon Göthné „akarja-e Rajnait, vagy pedig fordítva.

SZENES BELÁT, az „Alvó férj” szerzőjét ugratják a Vigszínházi színésztársaságban: — Vigyázz Béla, hogy csak a férj aludjon, de ne — a közönség!

SZÍNHÁZ

Szent a béke a Fővárosi Operettszínházban

A Szokolay-Biller affér elsimult, viszont az új műsor — nem is új műsor

A Hétfői Napló írta meg először, Biller Irén és Szokolay Olly affé-jét, ami azzal a szomorú eredménnyel végződött, hogy

Szokolay Ollyt a választott bíróság félhavi gázi, tehát 9% millió korona elvesztésére ítélte.

Szokolay Olly megfellebbezte az ítéletet. A színházi bíróság, melynek elnöke Tolnai Andor volt, vasárnap délelőtt ült össze és meglepő ítéletével lényegesen leszállította a büntetés összegét. Az ítélet szerint a szöke Olly

a félhavi gázsijának csak öt százalékát, tehát száztöven ezer tartozik fizetni



A BELVÁROSI SZÍNHÁZBAN abballagrtak Bondu: Kím em a szöke című bohózatának próbáit (noha ezt a darabot legközelebbi ujdonságként tűzték ki a műsorra), mert nem találtak nő főszereplőt a darabhoz. A színház konzorciuma főnöke, Simonyi Mária ugyanis méltatlannak ítélte a naga számára a szerepet. Bondu bohózat helyett Schmitzer híressé, sőt hírhedté vált Rogien-Jéno, tánc, esztétikán címmel hozták színi-re.



KIOSZTOTTA A KIRÁLYNE RÓZSAJA” dublüz szerepeit. Ezek szerint Lábass Jucit Halász Anna, Berky Lilit — Köszegi Irén, Nádor Jenőt — Gáspár Iván fogja helyettesíteni. Ugyancsak ma határoztak a sorra következő operettéről. Igen érdekes, hogy újra ebben a szezonban másodsorú Martos-Szirmai operettet mutat be a Király Színház. Az operettől, amelynek még nincs címe így beszélt a szövegírója Martos Ferenc: — Az operettünk magyar tárgyú. Mondjunk inkább népies. Egyszerű, natv mese, amelyet remélünk Interpre-tál Szirmai zenéje. Főszerepet Péchy Ersei fogja játszani.



HAJNALBAN ÉRT VEGET Kőváry Gyula szerzői estje, amelyet a kiváló színész a Renaissanceban rendezett. Kőváry tréfiát a fővárosi színházvilág legkitűnőbb tagjai játszották. Az est kedves eseménye volt, hogy Kőváry konferansza közben a közönség lelkes aszisztenciája mellett kérte az ügyelotes rendőrtisztviselőt a szóra meghosszabbításra, amely kérését ez nem is tagadott meg.

azért, mert a mult vasárnap előadást otthagya.

Szokolaytól az igazgatóság büntetésből néhány számot is elvett, de ezt a szigorúságot jóváteszi a kedden bemutatott új műsorban. A Biller és Szokolay affér tehát elsimult, a felek kibékültek, összelekeztek, de — még mindig nincsenek egymással „közsönö viszonyban”.

Mint egybként értesülünk, a tizenhat számból álló „új” műsorba összesen csak

négy új számot illesztettek míg a revü tulnyomó részét továbbra is a régi „nagy sikerű” attrakciók fogják kitölteni.



A DR. SZABÓ JUCI kabalája ugylászik vonzó. Bús Fekete László a „Bűös kör” című darabjának, — amit a Renaissance Színház próbál — hírtelen „Dr. H 303” címet adott. A színház ugylászik azt reméli, hogy itt is a Dr. cím lesz az a bűös kör, amely ötven tét házat csinál.



A HÉT SZÍNHÁZI ESEMÉNYEI: A magán-színházak közül a héten csak a Renaissance adott premiert, Kisbán Miklós (gróf Bánffy) „Maskara” című „bolondszá-g” került színi-re. A bemutató estén ma idnom kiráran arisztokrata község előtt. Az író szatírák dieton és cáltévesztett. Az azok is esáladottan távoztak a nézőtérrel, akik nagyon hittek az irodalmi gentle-mán erejében. — A Kamara-színház huszóves pihenést után vette elő M. Mikri önen Ferenczy Ferencnek még mindig friss színművét, amely az igaz-ság és a haragság küzdelmét helyezi kardfára. Az előadás jó volt. Miklós Emilia, Nagy Teréz, Radó Mária, Páldy-gyi, Pethő, Guergyai kapott elismoró tapsokat. — A Vigszínházban szombat dé-je működvelő arisztokrata szórakoztat-ják a közönségüket. Érdekes epizódia ennek az előadásnak Salm Herman gróf, a dunántúli atrocitás hóse volt, aki egy divatkréator alkított. A gróf megjelölését a színpadon bizonylan östönözör elégtétellel vették tudomásul Lipótváros azon zsidó vallású hölgyei, akik siknek vetétek jegyet váltani a mágnás-elő-adásra.

MOZI ÉS FILM

A nagy francia romantikus centennáriumát ünnepli az Ufaszínház a Három testőr filmmel

A franciák hallhatatlan mesemondójának centennáriumát ünnepli az egész világ. Dumas, aki megkönyvelette és megmosolygatta aranyos romantizmussal az egész világot — elérte halála után száz évvel a népszerűség legnagyobb fokát, megfilmesítétek a legnagyobb regényét a „Három testőr”.

A gascognei szeles hős, D'Ar-lagnan és három pajtása, Athos, Porthos és Aramis, a kacagós, nap-sugaras könnyed francia bravúr és kalandos romantícizmust jelen-tik. A film csak előnyére változ-talta meg a Trois mousquetaires figuráit, akik meglepő erővel esz-vednek meg előtünk a vásznon. Az UFA Filmszínházban, ahol ez a mesteri film pereg, a közönség rögtön megállapította, hogy a „Három testőr” filmváltozata semmivel sem marad maradt mögötte a re-génynek. Sőt, a film rendezője Fred Niblo, aki a regény izgalmas esz-lokményét hangsúlyozta ki a fil-men, arra is vigyázott, hogy a kö-zönség a lovagkor tarka, változatos exteriőrjével is megismerkedjen.

A szereplők, élükön Douglas Fair-bankssal, Adolf Menjouval és a nemrégiben elhunyt Barbara la Marr-ról olyan elősragu összájtékot produkáltak, hogy az ma, a film sédű-letes haladásában is meglepő.

Külön meg kell emlékeznünk a film költői feltratairól, amely Pász-tor Béla mesteri tollát dicséri. Az UFA nagy filmjét kacagató burlesk előzi meg melynek főszere-pét Buster Keaton alakítja.

Zigotto A becsületes tolvaj Molnár Ferenc Uridivatja a CORVIN és a KAMARA e heti szenzációja

A legnagyobb siker A Királyné rózsája Esténkénti táblás ház Király Színházban

Dr. Szabó Juci minden este

Renaissance színház Műsor darabjai: MASKARA CSITRI MANKA Belvárosi Színház Műsor darabjai: HOLNAP REGGEL A KISÉTES A szerelem és halál játéka

SPORT

Az NSE súlyos vereséget szenvedett a III TVE-től

A BEAC levonulása folytán félbeszakadt az FTC-BEAC-mérkőzés - Az MTK csak nehezen tudott két pontot szerezni a Törökvtől

MTK-Törökvs 3:1 - FTC-BEAC 2:2 - Vasas-UTE 2:3 - III TVE-NSC 5:0 - SFC-VAC 0:0 - ETC-KAC 2:2.

Mozgalmas napja volt tegnap a magyar futballnak. Meglepetésszerű eredményeket, kemény küzdelmeket hozott a tegnapi napjátékos vasárnap, amelyet csak az orkánzerű szél tett némileg kellemetlenné.

A nap szenzációját kétségkívül az NSC szolgáltatta, amely eddig végzett nagy-szerű teljesítménye után kellemetlen meglepetést hozott nagyszámú és folyton szaporodó híveinek. Az esetet súlyosabba teszi az a körülmény, hogy az újjak együttes részolgált a győzelemre.

A BEAC - elsőosztályú mérkőzésén kisebb szokatlan módon - levonult a pályáról és ezzel lehetetlenné tette a mérkőzés befejezését. Bármennyire is helytelenülük az egyetemes eljárást, az adott helyzetben megértjük azokat érteni.

A csapat 2:0 arányban már vezetett, mikor a bírót legelőbb játékosukat fogvatartva kiállította. A csapatot teljesen le-sújtotta az igazgatásnak hívtó ítélet, úgy-hogy a csapat a második félidőben már csak hosszabb rábeszélésre volt hajlandó kimenet a pályára. Az előzmények után érthetőnek kell találnunk a csapat eljá-rását. Az ügyet különben az MLSZ íté-let-biztosága lesz hivatva kivizsgálni.

A kisebb veszéllyel küzdő VAC döntetlenül végzett a SFC-vel, míg a Vasas-UTE döntetlenül meglepetésszerű fordulatot szenvedett a Törökvtől. Az erősebb fel-találások csapatának erős javulását jelenti a KAC-el elért döntetlen eredmény.

A vasárnapi mérkőzésekről az alábbi tudósításban számolunk be:

A bajnokságra pályázó NSC 6 góllal ka-pont ki a III. TVE-től.

A tegnapi bajnoki vasárnap legnagyobb meglepetése. Bizonys, hogy öt góllal nem volt jobb a III. TVE a Nemzetieknél, a győzelem azonban hátrószámba megérdemelt a teljesí-tésével. A pályás vereség az NSC ki-tűnő kapusának: Gallowichnak érthetően el-indisponált játéka volt az oka. A győzelem góllal: Kenyeres (2), Horváth (2) és Lonnert rúgta.

A BEAC-FTC-mérkőzés félbeszakadt a BEAC levonulása miatt. Stofján két góljával már 2:0-ra vezetett a

magyarierleni társ BEAC, mikor az FTC be-lefelelt a játéka és Sándor és Macsal gól-jával kiegyenlített. Az indispónálisan bírós-kozó Baros ekkor kiállította a KAC-ból Pe-szonkóit és Kerésszt. A déprimált BEAC vis-szaesett és második félidő s. perében egy - szerintük - igazgatásnak körper miatt levon-ult a pályáról, mire a mérkőzés félbeszakadt.

Az ETC lojok játék által előregótt egy pontot a KAC-tól. Az ETC nagy sikerrel fejezté a csapat va-sárnapi mérkőzését, amelyet egy pontot siker-ül elzáródnak a Kispuskától. A kisebb ve-szélyről még korábban szabadult meg az ETC, mert az első félidő 45. percében egy pontot, az ETC jól látkozott az Kauf-mann, a KAC-tól Firsiner és Szabó rúgta.

Az MTK néhez győztes a Törökvs ellen. Az MTK-nak nagyon meg kellett dolgo-mnia a győzelemért, amelyet csak nehezen tudott kielekarni a teljes köhávyalakkal szemben. A vezető gólt az első félidő 45. percében Székely István rúgta. A második félidő 10. per-cén Kovács dr. bombafélőből érté gólt követ.

A seregeltető VAC harca a kisebb ellen-Érsé küzdelmet kellett vívnia a SFC-nak a VAC ellen. A kisebb veszedelműtöfenc-rett VAC erősen befelelték a mérkőzésbe és sikerült le a mezelet döntetlenre (mind a két félidőben) a VAC csapat ellen. A SFC-ből Pina és Strausz, a VAC-ből Braun lett kiállítva.

A Vasasok döntetlenül szücsköltek ki az UTE-től. Az UTE vasárnapi mérkőzése után végleg lemondhat bajnoki aspirációjáról. A Vasasok által szemben szücsköl az UTE-vel és a jól jártó Vasas-együttes kemény küzdelmet, jól megérdemelten vett el egy pontot kiadó el-tellenlített. A gólokát Grünfeld és Takács rúgta, utóbbi tizenegyzéki.

Az I. osztályú bajnokság állása: I. Főv. 20 pont, a MTK 22 pont, a NSC 19 pont, a UTE 18 pont, a Vasas 18 pont, 6. III. kör. TVE, 17 pont, 7. KAC 15 pont, 8. SFC 15 pont, 9. BEAC 8 pont, 10. ETC 8 pont, 11. VAC 8 pont, 12. Törökvs 6 pont.

Az alábbi osztályok bajnoki eredményei: II. osztály: BSE-MÁV 10 - BAK-ETSC 3:0 - RAC-Törszériés 6:2 - UMTE-Világ-rovás 3:1 - Zugló-KAOE 1:1 - UTE-Főv. TKR 1:1 - EMFK-URAK 2:1.

III. osztály: BRS-Cer. Vasutas 3:1 - Ganzkerti UT-VSC 2:1 - Compactor-BSC 1:1 - Zugló SE-TLK 2:1 - VI. kör SC-III. kör MSC 10 - Kelenföld-Bp. Vasutas SC 1:0 - Vasklub-MTE 2:2 - VI. kör FC-FTK 3:0 - X. kör SC-Főv. TVE 1:0.

Izser-serlegmörkőzések. Fővá. Törökvs 3:0 - Uppas MOVE-Budai AC 1:1. MTK-Szeged 2:0. Vasas 1:0. MFC-BTC 6:2. MAC-Kispesti Törökvs 2:0.

A MAC nyerte a Thomka Áron-emlékversenyét Egyénl győztes: Szerb Elek (MAC) - Az MTK ifjúsági versenyt a rendező egyesületcsapat nyerte A vasárnapi cross-country

A BEAC vasárnap délelőtt rendezte helyi halált-húzó távfutójának: Thomka Áron emlékére kiírt hagyományos versenyt, a légyműnyos réteken elérhető terepen. Hetedezser gyűlték össze vasárnap délelőtt a legkiválóbb magyar távfutók, hogy megküzdjenek a szép vándordíjért.

A versenyt - mint előrelátható volt - a MAC csapat a titkos favorit nyerte az MTK ellen, amelyet még az MTE is legyőzött feljutott gárdájával. Az egyéni verseny győztese Szerb Elek (MAC) volt, aki fölényszeren győzte le Csékely Gyulát, Steiner Pált és Belloni Gyulát, akiket Weiler és Bejczy követtek a célba. Ki-váló maratoni bajnokunk: Király Pál, tizenegyediknek futott be.

A Thomka-emlékverseny előtt az MTE rendezte ifjúsági egyéni és tízes csapat-versenyt. Az egyéni versenyt lamát 6 ki-tűnő Marlon nyerte meg, Anka és Dom-szki előtt, míg a fávort Huzár Istvánk lett. A csapatversenyt rendező egyesület ifjai nyerték meg.

A Thomka-emlékverseny. Egyéni győztes: Szerb Elek (MAC) 30 p 21 mp. 2. Csékely Gyula (Csillaghegyi FC) 28 p.

89 mp. 3. Steiner Pál (MTE). 4. Belloni Gyula (MAC). 5. Weiler Frigyes (MTE). 6. Bejczy Gyula (MAC). 7. Papp György (FTC). 8. Halki Ferenc (ESG). 9. Lavay Ferenc (MTE). 10. Bese István (MTK). 11. Kulcsár István (MAC). 12. Róza Armin (MTE). 13. Zöllner János (MAC). 14. Király Pál (ESG). 15. Hesz József (MTE). 16. Fehér József (ESG). 17. Smbadkai Ferenc (FTC). 18. Bokor István (MTE). 19. Kertész Sándor (FTC). 20. Kemp-cser István (MTE).

Csapatversenyzés: 1. MAC 25 pont, 2. MTE 6 pont, 3. MTK 16 pont, 4. FTC 84 pont, 5. ESG 94 pont.

Az MTE ifjúsági versenye. Egyéni győztes: Marlon (MTE) 17 p 18 mp. 2. Anka (FTC) 17 p 18 mp. 3. Dometski (KISZS) 17 p 18 mp. 4. Kertész (MTE). 5. Huzár (MTE). 6. Schwart (MTE). 7. Győztes (KISZS). 8. Osusz (MTE). 9. Mach (Vasas). 10. Sütő (MTE).

Csapatversenyzés: 1. MTE 171 pont, 2. MTK 178 pont, 3. KISZS 349 pont, 4. Vasas 387 pont.

A II. osztályú bajnokság állása. 1. Főv. TKR 20 pont, 2. BAK 18 pont, 3. UTE 17 pont, 4. Zugló 17 pont, 5. Teatrivég 15 pont, 6. ETC 15 pont, 7. MÁV 14 pont, 8. UMTE 13 pont, 9. URK 13 pont, 10. EMTK 10 pont, 11. BSE 8 pont, 12. Világrovás 7 pont, 13. KAOE 6 pont, 14. RAC 5 pont.

Ki az igazi delejes asszony? A csókos verseny

Egyénl győztes: Szerb Elek (MAC) 30 p 21 mp. 2. Csékely Gyula (Csillaghegyi FC) 28 p.

X. A Pénzüntézi Sportbizottság uszver-senyre. Vasárnap rendezte a Pénzüntézi Sport-bizottság Székesfehérváron a Ruo-tilas uszodában, amelyet főbb eredménye a következők: 4X50 méteres gyors sávverseny 1. Pénzüntézi Központ 4 p 20 mp. - 4X40 mé-re-es mellúszásfőta. 1. Pénzüntézi Központ 3 p 45 mp. - 3X40 mé-re-es mellúszásfőta. 1. Angol-Magyar-Bank 2 p 22 mp. - 4X30 mé-re-es vegyesúszás. 1. Hitehank 4 p 43 mp. - 10X10 méteres gyorsúszás. 1. Hitehank. - Húgok vízpolgőmőködése. MUE-MAC 5:4 (3:2).

X. Ausztria válogatott csapata legyőzte Csech-szlovákiait. Ivánics Mihály magyar bír ve-szélyes került vasárnap döntőre Ausztria-Csahyváros válogatott futballcsapatának mérkőzésén Bécsben, amelyet Ausztria 3:0 (1:0) arányban megnyert - Ugyanezek va-sárnap játszották le Prágában a Bécs-Prága válogatott mérkőzést, amely az osztrákok ja-vára 1:0 arányban végződött feloldó után 1:1 arányú döntetlenre hozott.

X. Nem fejezték be a III. osztályú kárda-csapatbajnokság küzdelmét. A III. osztályú kárda-csapatbajnokság előmérkőzést vasárnap foly-tatták. A döntőig azonban nem jutottak el a következők: I. csoport. 1. Postakakócsok 10. SE (6 pont), 2. FTC (4 pont). Kisközt: BSE (2 pont) és UTE (1 pont). - II. csoport. 1. Royal VO (6 pont), 2. Hitehank (4 pont). Kisközt: TFC (3 pont) és OMKE (2 pont). A döntőmérkőzések ma, hétfőn délután 8 órá-ig lesznek a vasárnap-évi vívőteremben (VI., Andrássy út 21.).

X. A lovasmérkőzés második napja. Va-sárnap fejezők be a Nenzeli Lovaraliban a lovasmérkőzést, amelyet nagyszámú elő-ebb látogatóval látogatott végig. A concours hippic-que vasárnap délután részletes eredménye: Díjlovaglás: 1. Pálos Gusztáv (Hitehank lov-a), 2. Vitéz Lipóczy Márton (Lent. lov-a), 3. Mészáros János (Szt. Hubertus concours istálló), 4. Imrő Dénes (Szt. Hubertus lov-a), 5. Kerestess Akos (Szt. Hubertus concours istálló).

Hőlyök díjlovaglás. 1. Bárd Jánosmátya (Andorné Széchenyi lov-a), 2. Eber Amé-lia (Hitehank lov-a), 3. Wildner Károlymátya (Szt. Hubertus lov-a), 4. Bárd Berg Miksa (Munk lov-a), 5. Jászor Sándorné (Szt. Hubertus lov-a), 6. Vajda Béla (Szt. Hubertus lov-a).

LÓSPORT

Budapesti űgetversenyek

- Nyegdik nap Vasárnap -

A kellemetlen, hideg időjárás és erősen sze-les időjárás miatt csak keveseb látogatók ma az Erzsébet királyné-úti pályán, pedig a sport esztragonnak kiemelt szerepet játszó a sportesemények közé kivonott a versenyek, így a díjazás megkezdésénél és az első végül-tása a Hármasok versenyénél. A nap első fű-számát eredményezése négy rivális ellen. A Handicapban hét lo indul a ezek közül a legembiten az outsider Gambrius győzők Imrő és a hármasok között a versenyek díjazott Mangup egyszerűen megazott a fel-találások, melyek közül Alt Wien tartotta meg a legjobban. A nap főeseménye a Sop-roni-úti pályán Részegyalja vezetett a befutójú: III. Pilykó fokozatosan felgyomlalta, a győzelem aratót. Nadragy Péter zselme a Vízivárosban szintén erős meg-nyerte, hibátlannal ücsköt a díjazásig. A nap befejező futása az Amstear-úti, ahol nyert a Fris dr által nagy bravúrral hajóztó Witwe nyert meg igen biztosan.

Részletes eredmények: I. Hármasok verseny. 1. Gáti (Kalk-hatka). 2. Imuna. Fm: Óvár, Srí, Bobom. Könyves nyerve. 10:46. 15. 32. II-k 10:37. II. Handicap. Fm: Gambrius (Fejser). 2. Irma. 6. Csalmora. Fm: Bada. Víziváros. 1. Ga-ram. Klizd. után nyerve. 10:37. 15. 11. II-k 10:36. III. 1. Mangup (Mámar). 2. Alé Wien. 10:36. 15. 11. Könyves nyerve. 10:38. 15. 12. II-k 10:36. IV. Sopron-úti. Fm: Részeg-ya (Cassolin). 2. Részegyalja. Fm: Jobban. Erze-rum. Könyves nyerve. 10:36. II-k 10:37. V. Víziváros. Fm: 1. Nadragyja (Kovács). 2. Guál. Fm: Elna. 3. Víziváros. Könyves nyerve. 10:36. 10. 11. Amstear-haladás. 1. Witwe (Fris). 2. Min-ka. Fm: Good Hope, Hiltan. Biztosan nyerve. 10:39.

Tengeri körülutazások COSULICH LINE

STELLA D'ITALIA kettősócsavári luxusgőzhajó Trisztóli május-tól októberig Dalmácia, Görögország, Konstantinápoly, Kisázsia, Székesfehérvár, Szeged, Székesfehérvár, Afrika és vissza. Indulás 10-20 nap I. osztályú ellátással négy hónala kor-10! felebb

Felvilágosítás és prospektus: COSULICH LINE Budapest, VII, Thököly út 2. Telefon: Józ. 14-13

„Mediterranean“ utazási iroda

utazási iroda IV, Váci utca 29. (Platán épület) és a mezeiúti 48

Szerkesztője: Dr. E. ELEK HUGÓ. Kiadja: A „Hétlő Lapok“ Ujságvállalata.

Uzemvezető: Puskás István

A Fővárosi Operett-színház fölfrissített műsora

Eredeti tréfák és komédiák

A Fővárosi Operett-színház műsoraának szin-támi rémséi között, e hó 16-án nagyérdő új-domegálási díjazást írt. Biller Irén és Ed-ikay Márton versenyt szücsköltek az együtt: Tör-ök Részegnek Csendes Juli című új parasz-tvígjátékban lények fel, amelyben kiünő al-kalmat találnak mulatós alkalmatokra. Har-madik Részeg: Mily Gert. A vígjáték de-láit Maribon Géza komponálta.

Soványító kura a ónno egy pompás tré-mák, amelyet Békényi László írt az új műsor-műsora. A szerző: Mily Szokolay Öly szep-rep a vídár komédiában.

Narkadi Aladár, Békényi László és Mészáros Paulótt egy másik lény főszerepet játszó, ónno „Cetnonak mosdó a kis pisár”.

Eredeti énekes és fűncs jelenet lez Dé-nez Oszkárak. Az est programján a vígjátékú artísták, Linga Bingh az indiai varázsló, France Pi-pre, a bandaskórnál, a három Tavos, Eton a „holnapon”, a 2. Széles és Santa Bron, a Himenyészet képműve, részben új produkció-kal szerepelnek.

Az új műsor keddi bemutatójál minden este és vasárnap délután is a Néző meg az emberl tréfák, énekek, fűncs és látványossá-gok valamint az artísták remek mulatványai mulattatják a közönséget.

Prolongáiva! Prolongáiva! Charlie Chaplin remekműve, az Aranyláz a Royal Apollóban (Rádius-estrelő)

* Maszkara - Csétri - Marika. A Renais-sance-színház e héten három pompás vígjá-tékkal teszi változatosabb műsora. Hétfőn, csütörtökön és pénteken a színház nagyiszerű komédiája, a „Maszkara”, kedden, szombaton és vasárnap az első jubileum küszöbén álló búbjós „Csétri”, szerdán este és vasárnap délután a 80-éves előadását túl levő „Marika” kerül színpadra. * Országos sík - „Csókos asszony”. Tí-nezűt elővételben eladott tablas ház felkese-zésre, 40.000 főnyi közönség tapasztalva kísérte végig pályafutását a „Csókos asszony”, a Városi Színház produkciójának híre már túl-mányalt a főváros határain, s a színház igaz-gatója naponta szinte fűncsével kapja a vi-gázt minden térszíni leveleken, sőt látványa-lag a jogtulajdonosoktól Zerkovits-Világgyi-Andrássy-utca. Az egész ország visszhán-golozza a „Csókos asszony” sikerét, melynek azonos előadásait természetesen a jövő hó-tól minden színház is felváltja a Városi Színház és bemutató utólagosan szerepel: Hegedűs Gyulával, Honthy Hannával, Somogyi Kiváttal, Székelyval, Kaboszal, Kompóthval, Horváttal.

Utolsó előadása Royal Orleum márciusi műsordának Pénteken premier!! Telefon J. 121-68 Kézdete 8/4



Meinl-kavé

Udvarházban Rt. Budapest, VIII., Rókk Sallárd uca 3.